



制图 李荣荣

① 孩子被救出后，热心居民把她抱进保安室

② 孩子幸亏是摔在石棉瓦上，才捡回了一条命

③ 楼房和平房间的墙缝很窄，送气工脱了外套才钻进去

昨天早上7点左右，南京游府西街27号瓶装液化气站南侧的一幢住房一楼房间内，几个人刚刚睡醒，突然听到窗外“咚”的一声，还伴随着婴儿的哭声。他们开始以为是猫从楼上掉了下来，推开窗一看，天哪！外面躺着个一丝不挂的婴儿，满身是血，小脚还在乱蹬。警察闻讯赶到，立即将婴儿送到医院，目前仍在抢救中。接着警察又找到婴儿生母——在一家大酒店做服务员的21岁阿兰（化名），还没结婚的她在宿舍生下这名女婴后，狠心地将孩子从二楼扔了下去。

□快报记者 赵守诚 文/摄

21岁酒店打工妹宿舍内分娩竟悄悄把新生女婴扔下二楼

事发昨晨南京游府西街一居民楼 孩子多处受伤正住院治疗
女子拒绝透露孩子生父的姓名 律师：她可能构成遗弃罪

好吓人！楼上掉下个浑身是血的女婴

“她躺在冰凉的水泥地上，浑身冻得苍白，正蹬着小腿大哭”

液化气站东南侧是一片低矮的平房，在平房与一幢多层的老楼之间有个狭窄的墙缝，只有两尺来宽。最先听到动静的几个小伙是一家饭店的员工，一楼这个房间是他们饭店的集体宿舍。他们开始听到哭声，还以为是一只猫掉下楼了。“这院子里有十多只猫，肯定是夹到墙缝里出不来了。”几个小伙子议论纷纷。等推开窗一看，所有的人都大吃一惊：竟然有一个光着屁股的婴儿躺在墙缝里。几个小伙子连忙从外面液化气站绕过去，同时大声招呼几名上早班的送气工快来救人。

液化气站的送气工李平和谢先和连忙跑过去，在两堵墙之间的窄缝内，血乎乎的女婴一丝不挂地躺着，地

上有一摊血。女婴瞪着双脚哇哇大哭。送气工李平钻进去想救人，但墙缝太窄而他又太胖。送气工谢先和见状干脆脱掉外套，穿着内衣挤进墙缝，他吃力地俯下身，一只手托着婴儿脖颈和后脑勺，一只手托着婴儿的屁股，把正张嘴大哭的婴儿抱了出来，递给了站在外面的一位老大妈。

“早上太冷了，孩子光着身子，躺在冰凉的水泥地上，身上冻得苍白。好在她蹬着小腿不停大哭，身上还有些热气。”住在旁边平房里的老大妈庆幸地说。

液化气站西侧是南京广电集团物业三部，保安孟宪圆刚来接班，就听到下夜班的保安邵金林大喊，“快打110，有个小孩掉在那边墙缝里了。”话刚说完，只见

一位老大妈抱着浑身是血的婴儿跑过来。“快进保安室，别让孩子冻着。”老孟连忙招呼。

看婴儿光着身子缩成一团，保安室对面“男婚女嫁”栏目组的人员忙拿过来一件棉毛衫，将婴儿包裹起来。看孩子被冻得嘴唇青紫，浑身抽搐，老孟忙打开暖气，保安老邵则拨打110报了警。

警察很快赶到，并通知120急救车，急救人员对婴儿做了初步检查，高兴地说：“还有救，有救。”接下来，女婴先被送进南京市红十字医院，作简单处理后，又被送往南京市儿童医院。记者昨天下午从儿童医院获悉，女婴已转入新生儿病房，身上有多处创伤，目前需要住院观察治疗。

谁干的？21岁酒店打工妹宿舍内生女

“警察进去时，她正用拖把拖地上的污迹，鲜血沿着裤角向外流”

女婴被救护车送走后，警察开始上楼排查，很快就找到孩子的生母阿兰，她住在一个间集体宿舍里。在场的几位邻居大妈向记者描述说：“警察进宿舍的时候，她正拿着拖把拖地上的污迹，大量的鲜血正沿着她的裤角向外流。”警察立即将她送往鼓楼医院，随后又转到南京市第一医院。

昨天，记者来到阿兰住的宿舍，这是一幢又旧又脏的老楼，楼梯口正对着液化气站大院。上了二楼，迎面是一个长长的走廊，走廊右边是一排集体宿舍。阿兰的

宿舍在靠里的一间，约20平米，放着4张双层的高低床，房间里一共住了6人。阿兰的床在靠门的下铺，床上放着一个大布娃娃，墙上贴着女明星的靓丽照片。同宿舍的一名女孩称，她们都是白下路一家大酒店的员工，阿兰是会议组的，专门负责给开会的人倒茶以及打扫会议室。

同宿舍的一名女孩告诉记者：“阿兰很漂亮，性格也开朗，但她怀孕我们真的一点都不知道。她人长得瘦，天冷，穿的衣服又多，所以从外面根本看不出来。我昨

咋回事？面对警察，她只是摇头

“小便时生下孩子，她自己弄断脐带后，就把孩子悄悄地扔下楼”

昨天下午，记者来到南京市第一医院，在妇产科病房内见到了阿兰。她斜躺在被窝里，皮肤白净，五官清秀，神色也很平静，还化了淡妆。病床边坐了一名女警察，门外有两名派出所的协警。问阿兰任何问题，她都摇头不愿回答。协警站在走廊上向人抱怨：“才21岁，比我女儿还小，太狠心了！刚出生的孩子就扔啊！幸亏孩子命大，否则不被摔死，也要冻死。”

这名保安说：“小孩真叫可怜哟！冻得直打哆嗦，是我把她抱上120急救车的。她的妈妈真不懂事，快生娃了也不吱一声，早上到厕所小便时把孩子生下来

了。看到孩子生下来，她也不找人帮忙，就自己弄断脐带，把孩子悄悄扔下楼。我们找到宿舍时，阿兰的裤子上全是血。婴儿的生父是谁到现在也不知道，问她，她总是摇头，一个字也不肯说。”在走廊里，许多热心人围在病房门口议论此事，猜测婴儿的生父是谁，同时怨阿兰太傻，骂孩子生父太没良心。“现在哪个孩子不被当做心肝宝贝疼爱。阿兰一个当妈的，却把自己刚出生的孩子扔下楼，作孽哟！”

医生说，阿兰的体质不错，目前看来无大碍，过两三天做个B超检查一下，没事的话一周后就可以出院了。

她是谁？从小缺关爱，性格不太好

“她妈已从河南往这赶了，等来了再问她吧，总有人要认账的”

病房走廊的凳子上坐着一名中年妇女，两眼通红，她是阿兰的姨妈，正伤心地不停抹眼泪。“阿兰老家在河南商丘农村，她姊妹4个，家里困难，从小远离父母，跟亲戚长大，可能因为从小缺乏父母疼爱，造成长大后性格不太好，有什么心事也不愿跟父母说，她来南京两三年了，跟谁谈朋友家里人都不知道。”

姨妈感叹说：“我快到30岁才生孩子，孩子一直在我身边长大。我深知孩

子不在父母身边长大的坏处，我们早讲过，这阿兰就是因为小时候吃苦太多，性格有些跟常人不大一样。”

“你这个做姨妈的，应该与阿兰好好谈谈，让她说出孩子生父的名字，孩子生下来了，找不到生父，抚养费咋办？”有人在旁边建议。

“她妈妈已经从河南老家往南京赶了，等她来了再问她吧，总有人要认账的。”阿兰的姨妈说。

担啥责？律师：可能构成遗弃罪

江苏东恒律师事务所项斌律师点评说，阿兰已构成遗弃行为，但是否构成遗弃罪，要看这一行为所造成后果的严重程度。如果婴儿严重残疾或者死亡，阿兰就要承担遗弃罪，法院可判处其5年以下有期徒刑或拘役、管制。

对于公众关注的非婚生婴儿的抚养费问题，项斌律师说，婴儿的生父存在两种情况，一种是阿兰知道是谁，一种是不知道是谁。在知道的情况下，阿兰可作为婴儿的代理人、监护人，代表婴儿向生父主张抚养费。如果生活困难，可向户口所在地的民政部门申请社会救助。

如果阿兰不知道孩子的生父究竟是谁，或者有多名异性可能是孩子的生父，需要打官司向对方索要孩子抚养费时，那么阿兰每次只能选择一名异性做为起诉对象。如果被告不配合，法院无权强制要求被告做亲子鉴定。阿兰只有提供其他相关证据。只有在法院排除被告是孩子生父的情况下，阿兰才能选择另一名异性作为被告。项斌表示，不管怎么说，孩子是无辜的，社会大家庭应该伸出援助之手，帮阿兰渡过难关，为无辜的孩子创造一个良好的成长环境。

（董先生线索费80元）